
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
DIA 15 DE AGOSTO DE 2016 DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO 
ESPERIDIÃO... 

 
 
Aos quinze dias de agosto de dois mil e dezesseis, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges sob a 
presidência da Vereadora Aline Barbosa de Freitas, que em nome de Deus, da 
Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Depois de verificado o 
quórum regimental, a Presidenta convocou o Vice-Presidente Ricardo Pereira 
Junqueira para assumir os trabalhos da Mesa diretora, retirando-se do Plenário, 
justificando sua saída devido às fortes dores na lombar. O Vereador Ricardo 
Junqueira, assumindo a Presidência da Mesa Diretora, autorizou a mim, 
Henrique Alberto Moura, Primeiro Secretário, juntamente com o Vereador José 
Trava, a proceder com as leituras constantes do Pequeno Expediente: Leitura da 
ata da Sessão Ordinária anterior, que depois de lida, foi colocada em discussão 
única e havendo manifestação por parte do Vereador Sandro Ronaldo Ferreira, 
este solicitou releitura de parte de seu discurso, aceitando-o original e 
textualmente como se encontra escrito, justificando o pedido de releitura por 
haver confundido com oratória de outro Parlamentar. Continuando em 
discussão, a ata anterior foi lançada em única votação, sendo aprovada por 
unanimidade dos presentes; Leitura do ofício nº. 1/2016/CRPP, emitido pela 
empresa ENERGISA MATO GROSSO que dá conhecimento ao Legislativo de 
orçamento para empenho de faturas de energia elétrica para a Prefeitura de 
Porto Esperidião; Leitura do Projeto de Lei Complementar nº. 002/16 proposto 
pelo Poder Executivo e que dispõe sobre regras para a concessão do serviço de 
transporte de passageiros em automóveis de aluguel (táxi) e regulamenta os 
pontos existentes; Leitura do Requerimento nº. 024/16 de autoria dos 
Vereadores que requer dispensa de pauta dos Projetos de Leis nos. 025 ao 027, 
todos propondo abertura de crédito adicional especial, sendo que, de último 
momento, o Projeto de Lei nº. 026/16 (autorização para abertura de crédito 
adicional especial no valor de R$ 21.000,00 para a Secretaria Municipal de 
Saúde) foi retirado de pauta a pedido do Vereador Henrique Moura; Leituras dos 
Pareceres nos. 027 ao 029/16 emitidos pela Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação, os quais são relativos aos Projetos de Leis nos. 025 ao 027/16 
respectivamente. O Parecer nº. 028/16 dessa comissão correlato ao Projeto de 
Lei nº. 026/16 foi retirado de pauta em função do pedido do Vereador Henrique 
Moura; Leituras dos Pareceres nos. 028 ao 030/16 emitidos pela Comissão de 
Finanças, Orçamento e Fiscalização, os quais se relacionam aos Projetos de Leis 



nos. 025 ao 027/16 respectivamente. O Parecer nº. 029/16 da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação correlato ao Projeto de Lei nº. 026/16 foi retirado 
de pauta em função do pedido do Vereador Henrique Moura; Leituras dos 
Pareceres nos. 008 ao 010/16 emitidos pela Comissão de Educação, Saúde, 
Assistência Social, Segurança Pública e Direitos Humanos, os quais se identificam 
com os Projetos de Leis nos. 025 ao 027/16 respectivamente. O Parecer nº. 
009/16 dessa comissão correlato ao Projeto de Lei nº. 026/16 foi retirado de 
pauta em função do pedido do Vereador Henrique Moura; Leituras das 
Indicações nos. 041 e 042/16 ambas de autoria do Vereador Juvenal José de 
Oliveira, a primeira apontando a necessidade de reforma de ponte sobre o 
Córrego Carrapato, próxima da comunidade Vila São Paulo e a segunda 
propondo a reconstrução de ponte sobre vazão de águas de baixio na estrada 
que liga Vila São Paulo à MT-265 e Leitura da Indicação nº. 043/16 do Vereador 
José Trava, a qual assinala a necessidade de recuperação da praça central do 
Distrito de Bocaiuval. Ato Contínuo, o Projeto de Lei Complementar nº. 002/16 
ficou em pauta para apreciação das matérias e à disposição dos Parlamentares 
na Secretaria Legislativa. As demais proposições foram encaminhadas para a 
Ordem do Dia da Sessão. Nada mais havendo a tratar no Pequeno Expediente, 
passou-se ao Grande Expediente: Não houve orador inscrito. Passou-se à Ordem 
do Dia: O Requerimento nº. 024/16 dos Vereadores que requer dispensa de 
pauta dos Projetos de Leis nos. 025 ao 027, observando-se que o Projeto de Lei 
nº. 026/16 foi retirado desse contexto, foi colocado em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos. 027 ao 029/16 da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação, observando-se que o Parecer nº. 028/16 foi 
retirado desse contexto, foram colocados separadamente em discussão única e 
não havendo manifestação, foram separadamente lançados em única votação, 
sendo aprovados por unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos. 028 ao 
030/16 da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, observando-se que 
o Parecer nº. 029/16 foi retirado desse contexto, foram colocados 
separadamente em discussão única e não havendo manifestação, foram 
separadamente lançados em única votação, sendo aprovados por unanimidade 
dos presentes. Os Pareceres nos. 008 ao 010/16 da Comissão de Educação, 
Saúde, Assistência Social, Segurança Pública e Direitos Humanos, observando-se 
que o Parecer nº. 009/16 foi retirado desse contexto, foram colocados 
separadamente em discussão única e não havendo manifestação, foram 
separadamente lançados em única votação, sendo aprovados por unanimidade 
dos presentes. O Projeto de Lei nº. 025/16 do executivo que propõe abertura de 
crédito adicional especial no valor de R$ 66.000,00 para a Secretaria Municipal 
de Educação foi colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi 



lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O 
Projeto de Lei nº. 026/16 do executivo que propõe abertura de crédito adicional 
especial no valor de R$ 21.000,00 para a Secretaria Municipal de Saúde foi 
retirado de pauta em atendimento ao pedido do Vereador Henrique Moura. O 
Projeto de Lei nº. 027/16 do executivo que propõe abertura de crédito adicional 
especial no valor de R$ 3.533,42 para a Secretaria Municipal de Assistência 
Social foi colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado 
em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. As 
Indicações nos. 041 e 042/16, ambas do Vereador Juvenal de Oliveira, a primeira 
mostrando a necessidade de reforma de ponte sobre o Córrego Carrapato e a 
segunda propondo a reconstrução de ponte sobre vazão de águas de baixio na 
estrada que liga Vila São Paulo à MT-265 foram colocadas separadamente em 
discussão única e não havendo manifestação, foram separadamente lançadas 
em única votação, sendo aprovadas por unanimidade dos presentes. A Indicação 
nº. 043/16 do Vereador José Trava que solicita a recuperação da praça central 
do Distrito de Bocaiuval foi colocada em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade 
dos presentes. Nada mais havendo a tratar na Ordem do Dia, a mesma foi 
encerrada e passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para Explicações 
Pessoais. O Vereador Henrique Moura, em seguida às saudações, solicitou da 
Mesa Diretora a cobrança de respostas do Executivo sobre requerimentos de 
sua autoria que ainda não foram respondidos. Sugeriu a realização de reunião 
com representantes da empresa concessionária de água e esgoto para prestação 
de esclarecimentos sobre fortes odores exalados da elevatória de esgoto 
próxima de sua residência. Logo após, o Vereador Juvenal de Oliveira, posterior 
às saudações, parabenizou aos Vereadores José Trava pela indicação 
apresentada e Ricardo Junqueira pela conquista da academia ao ar livre, 
benefício recentemente chegado a Porto Esperidião e que logo será implantado 
para usufruto da população. Destacou a falta de apoio do poder público quando 
da recuperação da ponte sobre o Córrego Carrapato, serviço este executado 
inclusive por parte dos moradores locais, havendo então a necessidade de 
novamente refazer este serviço antes do período chuvoso. Protestou quanto à 
falta de vistoriador na agência municipal de trânsito em Porto Esperidião, o que 
tem gerado descontentamento dos que dependem desse órgão para 
regularização de seus veículos, solicitando apoio dos demais companheiros de 
pleito para solução, destacando que o fato gerador dessa problemática é o 
desentendimento corriqueiro entre os que ali estão lotados. Lamentou o 
sucedido com a empresa Gran Teca, destacando que esteve no local e 
presenciou o grande incêndio, lamentando as perdas materiais e patrimoniais. 
Em seguida, o Vereador José Trava, após os cumprimentos, questionou quanto a 



viabilidade de uma pessoa acumular cargos de duas ou mais secretarias no 
município, pedindo aos demais que seja averiguada essa situação. Não havendo 
mais tribuno, passou-se em seguida para a Palavra Livre aos Líderes das 
Bancadas. Não houve orador, passando-se então à Palavra Livre aos Líderes 
Partidários: Igualmente, não houve discursante. Nada mais havendo a tratar, o 
Vereador Ricardo Pereira Junqueira, em substituição à titular Aline Barbosa de 
Freitas, que presidiu esta Sessão Ordinária, fez as suas Considerações Finais: 
parabenizou aos Vereadores José Trava e Juvenal de Oliveira pelas indicações 
apresentadas, destacando a importâncias das mesmas. Respondeu ao Vereador 
Henrique Moura que o Parlamento já emitiu oficio cobrando respostas sobre 
seus requerimentos. Informou a todos que estará repassando à titular da 
presidência as cobranças feitas pelos Parlamentares. Encerrou sua fala 
agradecendo ao Deputado Emanuel Pinheiro pelo empenho pessoal na 
efetivação da instalação da academia ao ar livre conquistada junto ao Estado por 
meio de emenda parlamentar do deputado. Nada mais havendo a tratar, a 
presente Sessão Ordinária foi encerrada, com o Presidente convidando a todos 
para a próxima Sessão Ordinária e eu, Vereador Henrique Moura, lavrei esta ata 
em igual teor ao que foi sucedido e que após lida e achada conforme, se 
aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
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           Primeiro Secretário                                                 Segundo Secretário 
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Sandro Ronaldo Ferreira                                                Walter Pereira da Silva 
                   Vereador                                                                       Vereador 
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Aline Barbosa de Freitas 
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